

Попов Никита Романович

бакалавр, студент

Кох Марина Николаевна

канд. психол. наук, доцент

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет им. И.Т. Трубилина»

г. Краснодар, Краснодарский край

DOI 10.31483/r-115547

ПРОБЛЕМЫ МОЛОДОЙ СЕМЬИ И СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ. ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

Аннотация: в работе рассматривается молодая семья как полноценный социальный субъект общества, целью которого является сохранение и передача последующим поколениям семейных ценностей и традиций. В статье рассматриваются проблемы современных семей, зачастую они имеют финансовое основание, а также анализируются способы разрешения этих проблем посредством государственной поддержки. Под молодой семьей имеются ввиду не только семьи, где двое супругов, но также семьи, где имеются родители и дети.

Ключевые слова: молодая семья, государственная поддержка, финансовая поддержка, семейные традиции.

Большой ячейкой современного общества является молодая семья, которая зачастую встречает на своем пути социальные, финансовые и жилищные трудности. Ряд проблем, возникающих у населения, в полной мере может разрешить только государство, например предоставление качественных социальных услуг. Термин молодая семья определяет под собой нахождение в браке молодого парня и девушки, еще не способных быстро принимать важные решения, не имеющих экономическую стабильность и недавно сепарировавшихся от своих родителей, где до этого получали все необходимое для полноценной жизни.

У молодой семьи, как и у любой другой, имеются ценности, которые берут свое начало от родителей каждого из супругов. К данным ценностям относятся

доверительное отношение, взаимоуважение, вовремя оказанная поддержка и совместное времяпровождение. Семейные традиции и ценности имеют основную роль в становлении института молодой семьи [3, с. 192]. В последующем происходит взаимообмен ценностей и формирование собственных. Для крепкой и надежной семьи конечно же необходима своевременная сепарация молодого парня и девушки от родителей, отделение личной жизни от постороннего вмешательства без необходимости.

Поддержка молодой семьи осуществляется посредством различных механизмов и способов, а именно:

- 1) финансирования образовательного процесса;
- 2) предоставления ряда социальных льгот и выплат, например на первого ребенка;
- 3) семейная ипотека, направленная на использование ипотечного кредита по сниженной ставке, за счет частичного субсидирования со стороны государства, что в дальнейшем позволит улучшить жилищные условия;
- 4) материнский капитал имеющий постоянную индексацию.

Благодаря вышеперечисленным механизмам поддержки молодых семей создает положительная среда для взаимодействия молодежи и государства, сохраняются и передаются семейные ценности и традиции, столь важные в условиях технологического прорыва и глобализации современного мира.

Одним из способов сохранения семейных ценностей у молодой семьи является посещение сообществ молодых родителей, где как никогда возможен взаимообмен опытом, оказывается поддержка и помощь. Данные сообщества эффективны благодаря эмоциональному осознанию общности и принадлежности к одной социальной группе. К сожалению, эти объединения зачастую являются самоорганизуемыми и не имеют финансирования со стороны государства, но коммерческие организации всегда могут обратить свое внимание на подобные сообщества и оказать им соответствующую поддержку.

Давайте также в отдельности учтем, что молодая семья в себя включает не только супругов, но и детей, которые требуют эмоциональных и финансовых ресурсов со стороны родителей. Государство в свою же очередь обязано обеспечить доступность дошкольных и образовательных учреждений, играющих важную роль в заложении ценностей в молодых семьях, так как они формируют не только умственные навыки и развитие, но и положительную атмосферу в самой семье [2, с. 91].

Ранее полученное родителями образование иногда способствует воспитанию детей и становлению семейных ценностей и традиций. В качестве пример можно привести молодых людей отучившихся на психологов или врачей, в последствии они могут оказывать психологическую и эмоциональную поддержку, а также что немаловажно лечить физические болезни, напрямую влияющие на моральное состояние человека.

В основном все меры государственной поддержки молодой семьи направлены на преодоление финансовых трудностей, поэтому государство в свою очередь применяет в данной ситуации комплексный подход и привлекает к сотрудничеству представителей из разных сфер общества. Так финансовую поддержку молодым семьям оказывают социальные организации, бюджетные учреждения, социально популярные личности и значимые представители бизнес сообщества. Вместе они создают целевые программы, направленные на конкретных адресатов, например поддержка многодетных семей.

Кроме того, медиа и социальные сети могут сыграть активную роль в распространении информации о правах и возможностях для семей. Создание платформ для обсуждения и обмена опытом не только позволяет молодым родителям находить поддержку, но и становиться частью активного сообщества, что, в свою очередь, способствует повышению их уверенности и ответственности в воспитании детей [1, с. 842].

В итоге можно отметить, что молодая семья является важной ячейкой социального общества, сохраняющей и передающей семейные традиции и ценности последующим поколениям. Для полноценного развития и становления молодой

семьи государство совместно с финансовыми организациями создают программы и проекты направленные на социальную, экономическую и культурную помощь, что необходимо для развития современного общества.

Список литературы

1. Кузьмина Л.М. Демографический аспект поведения молодежи и поддержка молодых семей в России / Л.М. Кузьмина. – Вып. 31. – М.: Информ. центр ВНИИгеосистем, 2021. – С. 842.

2. Меликов Э.Р. Развитие предпринимательских способностей и навыков ведения бизнеса у молодежи как направление государственной молодежной политики в РФ / Э.Р. Меликов, М.Н. Кох // Научное обеспечение агропромышленного комплекса: сборник статей по материалам 77-й научно-практической конференции студентов по итогам НИР за 2021 год. – В 3 ч. – Краснодар, 2022. – С. 90–92. – EDN JNAANA

3. Ростовская Т. Институальность молодой семьи в современной России / Т. Ростовская. – М.: LAP Lambert Academic Publishing, 2022. – С. 192.